



习近平同航天员亲切通话

勉励景海鹏、陈冬再接再厉、密切配合、精心操作，圆满完成后续任务，盼望他们胜利归来

唐一军在法治宁波建设十周年纪念大会上强调

全面深化法治宁波建设 努力打造一流法治城市

王勇杨戌标等出席 余红艺主持

本报讯 (记者吴向正) 昨日上午，法治宁波建设十周年纪念大会暨“七五”法治宣传教育部署会召开。省委常委、市委书记、代市长唐一军强调，全市上下要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，大力践行社会主义法治理念，在新的起点上全面深化法治宁波建设，以一流的地方立法水准、一流的依法执政水平、一流的司法办案质量、一流的公民法律素养，努力打造富有时代特征、具有宁波特色的一流法治城市。

市人大常委主任王勇、市政协副主席杨戌标出席会议。市委副书记余红艺主持会议。出席会议的市领导还有王剑波、李会光、刘凯、万亚伟、梁群、胡军、宋越舜、陈安平等。

唐一军指出，2006年4月，在时任浙江省委书记习近平同志提议下，省委作出了建设法治浙江的重大战略决策，率先开启了

法治中国在省域层面的探索实践。市委认真贯彻省委决策，对建设法治宁波作出了具体部署。十年来，几届市委坚持一张蓝图绘到底、一任接着一任干，坚持不懈推进法治宁波建设，取得了丰硕的实践成果、理论成果和制度成果。这十年是党对法治工作领导全面加强的十年，是地方法规体系逐步完善的十年，是法治政府建设扎实推进的十年，是公正司法水平持续提升的十年，是基层法治根基不断夯实的十年，是社会法治氛围日益浓厚的十年。

唐一军强调，纪念法治宁波建设十周年，不仅仅是回望昨天，从历史的实践中汲取前进的力量，更重要的是展望明天，在新的起点上推动法治宁波建设再上新水平。在法治宁波建设十年探索实践中，我们积累了弥足珍贵的经验。那就是：必须突出法治建设的政治性，坚定不移走中国特色社会主义法治道路；必须突出法治建设的人民性，始终坚持法治

建设为了人民、依靠人民、造福人民；必须突出法治建设的平等性，始终坚持法律面前人人平等；必须突出法治建设的全面性，始终坚持在“四个全面”战略布局中推进依法治市；必须突出法治建设的系统性，始终坚持法治城市、法治政府、法治社会一体建设；必须突出法治建设的时代性，与时俱进推进法治实践创新、理论创新和制度创新。

唐一军强调，深化法治宁波建设、建设一流法治城市，最根本的是要厚植法治信仰，充分发挥地方立法的引领作用、普法教育的基础作用、领导干部的示范作用、司法的导向作用，大力营造学法尊

法、守法用法的良好风尚；最关键的是要依法规范权力，推动职权法定化、决策科学化、信息公开化，使各级领导干部养成依法行政、秉公用权的良好习惯；最重要的是要运用法治思维，以法治思维和法治方式完善市场体系、规范经济活动、保护创新活动，推动形成法治经济与法治社会相得益彰的良好格局；最基础的是要狠抓依法治理，依法化解社会矛盾，依法引导社会舆论，依法强化社会治安，不断巩固社会安定有序、人民安居乐业的良好局面。

会议表彰了法治工作先进集体和先进个人。北仑区等5家单位作了交流发言。

今日3版刊发本报评论员文章——
再创法治宁波建设新水平

住浙全国政协委员来甬考察

唐一军汤黎路张泽熙陈小平杨戌标等参加

本报讯 (记者龚哲明) 昨日，10余位住浙全国政协委员来宁波考察国家自主创新示范区创建情况。省委常委、市委书记、代市长唐一军，省政协副主席汤黎路、张泽熙、陈小平，市政协主席杨戌标等参加。

汤黎路一行实地考察了宁波研发园、宁波众创空间，以及宁波新材料科技城的激智科技、中银电池、韵升控股等企业，并召开座谈

会，分别听取省科技厅和市政府有关国家自主创新示范区建设、申报工作情况汇报。

委员们对我市开展国家自主创新示范区建设取得的成绩给予充分肯定，并提出突出创新地缘特色、创建创新示范性企业、加强高新区先行先试等许多意见建议。

汤黎路指出，宁波各级党委政府高度重视自主创新工作，把创新

与制造业转型升级紧紧相连，在创新平台建设上不遗余力，促进了产城融合发展，成效明显。建议今后宁波紧盯国家自主创新示范区建设目标不放，推进落实各项实际工作。要进一步把创新与湾区经济发展、港产城融合发展结合起来，确定更高更实的目标，发挥向周边示范辐射作用；继续紧紧围绕人才这个关键环节，以分配政策引领激发活力，支持人才创新创业。

杨戌标对各位全国政协委员提出建设性的意见建议表示感谢。他表示，我市在国家自主创新示范区创建中，将更加重视规划完善和产业落地。希望省级层面加强统筹协调，合理产业布局，促进浙东南四市优势互补、共同发展。

全国政协委员成岳冲、张明华和市领导梁群、陈仲朝、陈安平以及市政协秘书长黄士力等参加考察活动。

余红艺在鄞州调研小城镇环境综合整治时强调 规划为先强化整治 全力提升城乡品质

本报讯 (记者黄合) 基层乡镇的环境底子如何？环境综合整治中有何难点？昨日下午，市委副书记余红艺在鄞州开展小城镇环境综合整治调研时强调，小城镇环境综合整治，是事关新型城镇化建设的重大举措，必须坚持利民惠民原则，切实把好规划设计关，认真抓好常态管理，进一步提升城乡品质，推进美丽宁波建设。

今年下半年，我市110个乡镇迎

来为期3年的小城镇环境综合整治，围绕治脏、治乱、治差三大领域，着力提升规划设计、完善配套设施、强化风貌管控，切实解决生产生活设施供给滞后、特色缺失、管理薄弱等问题，全面提升小城镇生产、生活和生态环境质量。

没有提前打招呼，也没有当地领导陪同，余红艺乘车沿途查看邱隘镇、东钱湖镇、塘溪镇、咸祥镇、瞻岐镇、东吴镇等地相关工作，并走到

点上听取基层干部群众的意见和呼声。在咸祥镇，余红艺来到镇主街区咸祥中路，由于启动时间较早，这里的道路一年前已完成管线下埋，沿街商店经过统一规划管理，形成了较好的商业氛围；在东吴镇，余红艺步行进入东吴市场，内部商铺统一规划，立面设计风格统一，周边车辆停靠文明有序。不过，也有一些乡镇存在户外缆线乱接乱牵、乱拉乱挂等问题，有的乡镇中心主河道沿岸存在临

时垃圾场，有的乡镇主干道上有不少车辆乱停乱靠，沿街商户占道经营、乱设摊点等情况比较突出。

余红艺要求，各地要以此次小城镇环境综合整治为契机，从实际出发把好规划关，根据本地情况科学筹划、高水平规划，做到老旧镇区风格统一，建筑布局协调，空间设置合理；要从小处把好管理关，围绕小城镇环境存在的突出问题，建立起保洁、护绿、文明有序的管理机制，将维护和管理融入日常、见于平时；要建立长效机制把好效果关，相关部门通力合作、形成合力，广泛发动群众积极参与，先行乡镇梳理问题、总结经验，共同助力乡镇补齐“短板”、实现品质提升。

个。农家客栈床位突破9000张，吸纳上万名农渔民就业。去年，象山农业总产值达到114亿元。

象山推进“网格化管理、组团式服务”，组建镇乡(街道)级基础服务团队144支，村级自治服务团队5880支。建成省级历史文化村落4个，获评省农村文化礼堂建设先进单位。同时推广村民说事、村务会商、民事村办、村事民评“和村惠民四步法”，推行农村小微权力规范化运行，建立健全村级重大决策报备、工程项目管理等5项机制，成功创建省级“三资”管理示范县。

(相关报道见第16版)

丽乡村示范乡镇，三面环海的象山在坐拥丰富的海洋资源之外，凭着多姿多彩的乡村美景，奏响了一部交织着千年渔家风情和梦幻田园特色的壮阔交响曲。

据了解，象山制定实施了“美丽县城、美丽集镇、美丽乡村三年行动计划”，今年在专项安排创建资金6285万元的基础上，统筹安排近4亿元资金投入生活污水、农房改造、生态河道等工作，走出了一条具有象

中共中央发出通知 部署党的十九大代表选举工作

>>> 第11版

唐一军主持召开 市政府常务会议 着力打造天蓝山青水美环境 争创国家生态文明建设示范市

本报讯 (记者吴向正) 昨日下午，省委常委、市委书记、代市长唐一军主持召开市政府第89次常务会议，审议了《宁波市环境保护“十三五”规划》和《贯彻落实<中共中央国务院关于加快推进生态文明建设的意见>的实施意见》。会议强调，要牢固树立和践行“五大发展理念”，坚定不移地推进生态文明建设，建设美丽宁波，着力打造天蓝山青水美环境，争创国家生态文明建设示范市。

“十三五”期间，我市环境保护规划目标为：到2020年，主要污染物排放量持续减少，空气和水环境质量总体改善，部分区域空气环境质量率先达标，土壤环境质量保持稳定，辐射环境质量继续保持良好，生态系统稳定性增强，环境治理能力不断提高，环境风险得到有效管控，环境保护和生态文明建设体制机制不断完善，生态文明水平明显提高，打造天蓝山青水美环境，建成国家生态文明建设示范市。

会议强调，要强化绿色意识，进一步提高对生态文明建设重要性、紧迫性的认识，把生态文明建设作为推进社会治理体系和治理能力现代化的重要内容加以推进；要强化规划执行，进一步增强规划执行刚性，紧盯生态红线，狠抓项目推进，健全考核机制，落实环境责任；要强化绿色氛围，

会议审议了《宁波市地质灾害避让搬迁实施办法》。会议强调，地质灾害避让搬迁事关人民群众生命财产安全，各地各部门要以对人民高度负责的态度，切实做好地质灾害避让搬迁工作，要强化排摸，对符合条件的搬迁户做到“应搬尽搬”“赶早不赶晚”，全力实施好这项民生工程。

会议在审议前集体学法，听取了宁波大学教授钭晓东关于“风险社会背景下政府环境责任的相关法律问题”的讲解。

棚改和保障房 圆居民“安居梦”

**治国理政新实践
加快发展谋新篇**

的城镇住房保障体系，将住房保障覆盖城镇住房困难家庭和引进人才、外来务工人员等新就业住房困难群体。通过实施公共租赁住房等住房保障政策，我市已累计惠及中低收入住房困难家庭11.8万户，城镇中低收入住房困难家庭的住房保障已实现应保尽保。

公共租赁住房的保障对象为，人均年收入在城镇居民人均可支配收入以下，且人均住房建筑面积低于18平方米的住房困难家庭，同时将引进人才、外来务工人员纳入保障范围。2014年，公共租赁住房和廉租住房并轨运行，成为目前我市主要的住房保障方式。全市通过公共租赁住房政策，累计保障了8.7万户，其中包括外来务工人员4.6万户。

截至目前，全市已建成保障性住房690万平方米，其中公共租赁住房330万平方米。在建保障性住房70万平方米，其中公共租赁住房38万平方米，预计明年全部建成投用。

(相关报道见第12、13版)

今日推荐

宁波水质指标优于国家标准

>>> 第3版

“8·12”系列案件一审宣判 瑞海董事长被依法判处死缓

>>> 第11版



本报讯 (记者陈朝霞 象山记者站俞莉 陈光曙) 近日，象山获评首批“浙江省美丽乡村示范县”，该县茅洋乡、定塘镇入围省首批美